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Informacja do zadan 9i 10
Elektroujemnosé pierwiastkow wg Paulinga
Wodér | Potas Sad Krzem Tlen Azot Wegiel | Fluor
2,1 0,9 0,9 1,8 3,56 3,0 2,5 4,0

9. Wigzania kowalencyjne spolaryzowane wystepuja w czasteczce:
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1. Zasade mozemy otrzymac w reakcji opisanej rownaniem:
. A)BaO + H,O — Ba(OH), |:| B) CuO + H,O — Cu(OH),
[ ]c)cr,0, + 3H,0 —= 2 Cr(OH), B D)K,0 + H,0 — 2KOH
2. W zwigzku chemicznym o wzorze K,MnO, mangan jest:
|:| A) dwuwartosciowy |:| B) czterowartosciowy
- C) szesciowartosciowy |:| D) siedmiowartosciowy
3. Roztwér o odczynie kwasowym zabarwia:
|:| A) fenoloftaleine na malinowo . B) btekit tymolowy na czerwono
. C) oranz metylowy na czerwono - D) papierek wskaznikowy uniwersalny na czerwono
4. Masa atomowa bromu jest rowna masie czasteczkowej:
B A) tlenku miedzi (I1) B B) substancji o wzorze NH,NO,
|:| C) kwasu fosforowego (V) - D) tlenku siarki (VI)
5. Atom antymonu posiada
- A) dwa elektrony na powtoce najblizszej jadra. D B) 71 protonéw w jadrze.
. C) pie¢ elektronéw walencyjnych. - D) pie¢ powtok elektronowych.
6. Konfiguracja elektronowa K’L°M’ opisuje rozmieszczenie elektronéw na powtokach:
B A) anionu CI” B B) kationu Ca**
B c) anionu s B D) atomu argonu
7. Wodorotlenek niklu (Il) mozemy otrzymaé przeprowadzajac reakcje przedstawiong réwnaniem:
[ ] A)Ni+2H,0 —= Ni(OH),} + H,! B B) Ni(NO,), + 2 NaOH —= Ni(OH),! + 2 NaNO,
|:| C) NiO + 2 H,0 — Ni(OH),} + H,O - D) NiCl, + 2 NH, « H,O — Ni(OH),} + 2 NH,CI
8. Kwasem beztlenowym jest kwas:
|:| A) weglowy - B) solny
- C) siarkowodorowy . D) cyjanowodorowy (pruski)

(© Copyright by CES, www.ces.edu.pl



10. Wigzania jonowe wystepuja w czasteczce:
. A) azotku potasu - B) fluorku sodu
[ ] C)tlenku wegla (I1) B D) tienku potasu

11. W roztworze kwasu fosforowego (V) na jedng czasteczke kwasu przypada 14 czasteczek wody. Stezenie
procentowe tego roztworu wynosi:

[ JA)C,=7.1% [ 1B)C,=14% Bcc =28% [ ID)C,=38,9%
12. W roztworze wodnym mocne kwasy sg praktycznie w 100 % zdysocjowane na jony. Mocnym kwasem jest:
B A) Hcio, [ ]B)H,PO, M c) HBr Il p) 1,50,
13. Kwas azotowy (V) mozna otrzymaé w reakcji opisanej rownaniem:
[ JA)2N,+2H,0+50,— 4 HNO, B B)N,0, + H,0 — 2 HNO,
B C) 3 HNO, —= HNO, + 2 NOt + H,0 D)2 NO, + H,0 —= HNO, + HNO,

14. W roztworze wodnym kwasy ulegajg reakcji dysocjacji jonowej. W roztworze kwasu przebiega reakcja
dysocjacji opisana rownaniem:

B A) H,S0, === H' + HSO; B B)HCIO, — H'+CIO;
[ JC)H,S 2= H;+ S~ B D) H,PO; 22= H*+ HPOZ
15. Wskaznik pH roztworu zwigzku chemicznego, powstatego po wprowadzeniu do wody substancji
O WZOrZe .......... przyjmuje wartosé¢ pH > 7.
[ AP0, B B)NH, B c)Ba0 [ ]D)HgO
16. Kwas siarkowy (IV)
. A) jest zwigzkiem nietrwatym - tatwo ulega rozktadowi. |:| B) zwegla substancje organiczne.
- C) ma wtasciwosci dezynfekujgce i bakteriobojcze. D D) jest oleista, zraca ciecza.
17. W rozcienczonym roztworze kwasu siarkowego (VI) znajduja sie:
|:| A) czasteczki H,SO, - B) aniony HSO;
B c) aniony OH" B D) aniony SO~
18. Roztwér wodorotlenku strontu zabarwia
|:| A) papierek uniwersalny na malinowo. . B) papierek uniwersalny na niebiesko.
. C) fenoloftaleine na malinowo. |:| D) oranz metylowy na niebiesko.
19. Masa jednego atomu srebra wynosi ok.:
[ ]A)108 ¢ lB)108u [ ]c)6,5+10% g Bb)1,79-10%¢
20. Zawartos¢ procentowa (procent masowy) tlenu w kwasie chlorowym (VII) wynosi ok:
[ 1A)15,7% [ ]B)35,3% B c)63,7% [ 1D)66,7%
21. Kwas fosforowy (V) stosuje sie do
. A) produkcji nawozow sztucznych. |:| B) wyrobu farb i lakieréw nitrocelulozowych.
|:| C) napetniania akumulatoréw samochodowych. - D) produkcji odrdzewiaczy.

22. Do 64,8 cm’ wody destylowanej wrzucono brytke potasu o masie 15,6 g. W wyniku doswiadczenia powstat
roztwor o stezeniu:

[ 1A)19,4% [ ]B)24% B c)28% [ 1D)34,6%
23. W trakcie reakcji przebiegajacej w doswiadczeniu z zadania 22 wydzielito sie prawie 4,5 dm®:
|:| A) tlenu - B) wodoru |:| C) tlenku wodoru |:| D) tlenku potasu
24. W wyniku odparowania wody z polowy roztworu otrzymanego w zadaniu 22 otrzymano .......... substanciji state;j.
[JA)7.29 [IB)789 Mo i2g [ID)22:4¢
25. Réwnanie .......... prezentuje reakcje analizy.
[ ]A)2Fe,0,+3C—= 4Fe+3CO, [ B) NH,HCO, —= NH, + CO, + H,0
B c)2HgO —= 2Hg + 0O, B D) 2 KMnO, —= K,MnO, + MnO, + O,

26. Rozpuszczalnos$¢ zwigzku chemicznego o nazwie siarczan (VI) cynku w temperaturze 20°C wynosi 54 g.
Stezenie nasyconego roztworu tej substancji w temperaturze 20°C wynosi ok.:

[ ]A)21% [ ]1B)29% M c)35% [ ]D)54%
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